














企业会计学 2021 年 4 月(课程代码 00055）
一、单项选择题：本大题共 20 小题，每小题 1 分，共 20 分。
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二、多项选择题：本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分。
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三、简答题：本大题共 3 小题，每小题 5 分，共 15 分。

26.（1)投资者（股东）和潜在的投资者：(1 分）

（2）债权人：（1 分）

（3）政府及其职能机构；（1 分）

（4）职工与工会：（1 分）

（5）企业的顾客。(1，分）

27.依据管理金融资产的业务模式和金融资产的合同现金流量特征，（2 分）

类型（1）以摊余成本计量的金融资产：(1 分）

（2）以公允价值计量且其变动计入其他综合收益的金融资产；(1 分）

(3）以公允价值计量且其变动计入当期损益的金融资产。（1 分）

28.含义：期间费用是指企业当期发生的、不能直接或间接计入产品成本的、应直接

计入当期损益的各项费用。（2 分）

内容、管理费用、销售费用和财务费用。（3 分）

四、账务处理题.本大题共 2 小题，每小题 10 分，共 20 分。

29.（1）借：固定资产 100 000
应交税费——应交增值税(进项税额） 13 000



贷：银行存款 113000（2 分）

（2）借：在建工程 200 000
贷：工程物资 200000（2 分）

（3）借：固定资产 1500 000
贷；在建工程 1500000(2 分)
（4）借：制造费用 38 000
管理费用 12000
贷：累计折旧 50000(2 分）

（5）借：管理费用 10000
贷：原材料 2000
应付职工薪酬 8000(2 分）

30.（1）借银行存款 49 500 000
贷：股本 10000000
资本公积 39 500 000(2 分)
（2）借：银行存款 2 034000
贷：主营业务收入 1 800000
应交税费-应交增值税（销项税额) 234000(2 分）

（3）借：主营业务成本 1 200 000
贷：库存商品 1200000(2 分）

（4）借银行存款 15000000
贷：长期借款 15000000（2 分）

（5）借：在建工程 1200000
贷：长期借款 1200000(2 分)
五、计算题：本大题共 2 小题，每小题 10 分，共 20 分。

31.(1）应计入营业外收入的金额=3500×30%-1000=50（万元）（2 分）

（2）2018 年应确认的投资收益=1200×30%=360(万元)（2 分）

（3）2018 年末长期股权投资的账面余额=1000+50+360=1410(万元）（2 分）

（4）2019 年应确认的投资损失=600×30%=180（万元）(2 分）

（5）2019 年末长期股权投资的账面余额=1410-180=1230(万元）(2 分)
32.(1）应收账款平均余额=(42+46）/2=44(万元)（1 分）

应收账款周转率=792/44=18(次)(2 分)
或：应收账款周转率=792/[（42+46)/2]=18(次）（3 分）

（2）应收账款周转天数=360/18=20(天）(2 分）

（3）存货平均余额=(76+84）/2=80(万元)(1 分）

存货周转率=640/80=8(次）（2 分）

或：存货周转率=640/[（76+84）/2]=8（次）（3 分）

（4）存货周转天数=360/8=45（天）(2 分）

六、情景分析题：本题 15 分。

33.（)销售经理的说法不正确.（2 分

理由广告费属于销售费用，不属于无形资产。（3 分）

（2）恒通公司借款担保属于或有负债，应在报表附注中予以披露。（2 分）

恒通公司很可能承担还款责任、符合负债的确认条件时，应在报表中以“预计负债”
列报。（3 分）

（3）恒通公司接受大新工厂的非专利技术应按 700 万元入账。（3 分）



理由：接受投资的无形货产要按照双方确认的价值入账，双方确认的价值不公允的除

外，（2 分）


